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Versecz, lküLi. szeptember 8-án.
A nnílt héten, a különböző tanintézekbe 

való beiratások idejében, mozgalmas élet volt 
városunkban. Helybeli és idegen szülök, 
ünnepi ruhákba öltöztetett mindkét nemű 
tanúlók nagy sokasága lepte el a város 
utezáit és tereit, s az egyes iskolák beira- 
tási helyiségei előtt nagy tolongások szár­
maztak. A legtöbb szüb') igyekezett, hogy 
gyermekeit minél előbb beírathassa, az ide­
ge n e k, - k i le ez idén k ü1önö sen 
igen nagy s z á m b a n li o z t á k v á- 
fosunkba gymekeiket — aggódó 
gonddal keresték a megbízható magánhá­
zakat, hol gyermekeiket egy bosszú esz­
tendőre elhelyezzék.

Élénk figyelemmel és érdeklődéssel ki­
sértük a beiratások menetét, örömmel ta­
pasztaltuk, hogy magyar nyelvterjesztö 
egyesületünknek a cseregyermekek 
ügyében évek óta folytatott s or­
szágszerte a legnagyobb elisme­
réssel találkozó m o g a I m a mennyire 
megszaporitotta tanintézeteink 
vidéki t a n ú 1 ó inak s z á m á t, s men­
nyire megkönnyítette a szülök terheit; haza­
fiul lelkesedéssel láttuk, hogy mióta községi 
tanintézeteink tannyelvévé a magyar tétetett, 
mennyivel nagyobb elismerés hárámlik vá­
rosunkra; mint női annyi áldozatok útján 
fentartott és sok küzdelemmel reformált ok­
tatásügyünk tekintélye, — de e soknemü ör­
vendetes tapasztalat mellett, oly elszomorító 
dolgokat is észleltünk, melyeket a nyilvános­

ság útján is kell szellőztetnünk, s melyekre 
ez utón is fel hívjuk az illetékes körök 
figyelmét.

Az egyik ily sajnálatos jelenség az, 
hogy a vidéki iskolákból, sőt a helybeli 
gör. kel. szerb iskolából is sok oly tanuló 
lé]i át az állami föreáliskolába és a községi 
elemi népoktatási tanintézetek magasabb 
osztályaiba, kik alig tudnak magyaréi írni, 
olvasni, s a kiknek magyar nyelvi ismere­
tük alig több a semminél. — De van még 
egy másik sajnos tapasztalatunk is, a mely 
szintén minél előbb való orvoslást kíván.

A magyar királyi állami föreáliskola 
folyosóin, s az épület előtt több helybeli 
polgár szülővel találkoztunk (nevekkel is 
szolgálhatunk), kik könnyes szemmel pa­
naszolták a csoportosúlóknak, hogy fiaikat 
nem veszik fel az állami föreáliskolába, s 
egyes elejtett panasz azt sejtette, mintha 
mind az azért történnék, mintha a szerb és 
román nemzetiségű fiuk nemzetiségük miatt 
nem találhatnának felvételt.

Minthogy akadhatnak olyanok, kik e 
képtelen és mszakaratú ráfogást esetleg iz­
gatásul is felhasználhatják — sietünk meg­
magyarázni a dolog mibenléttét.

Neveze 11 t a »u1ó k azért ne m 
találhatnak felvételt, mivel a t ö r- 
v é n y e s k o r t, a 12 évet mess z e t ú 1 
hala d t á k.

Es mi ennek az oka?
Az érdekelt hely b. szülök saját fülünk 

hallattára panaszolták, hogy a gör. kel. 
iskolából a JV-ik elemi osztályból

nem bocsátják el a tanúlókat, kény- 
szeritik őket különféle befolyások­
kal, hog)- a V. VI. osztá 1 y t is végig 
tanúlják, sőt igen gyakran megesik, 
hogy a VI. osztály bevégzése után 
még a községi tanintézetbe is 
beíratja egy évre a szüle a gyer­
meket — „hogy tanuljon egy kicsit 
németül és magyarul11 — s akkor 
állít be a k özépi kólába, midőn a 
fiú 14 — 15 éves.

A vidéki román és szerb szülék lV-ik 
oszt. végzett gyermekeiket pár évig szintén 
más elemi iskolákba küldik s igy azok 

I életkoruk miatt nem találhatnak felvételt a 
j középiskolába.

Az elkeseredett szüle tele lármázza a 
I világot panaszával, és sajnos, hogy a leg- 
j több esetben nem ott keresi a bajok ktit- 
j forrását, a hol keresni kellene, s akadnak 
j roszakaratúak, kik felhasználják az alkal­

mat s a törvényt nem ismerő népet hamis 
, tanúbizonysággal félrevezetik.

Ha már kötéllel kell fogni a gör. kel. 
szerb elemi iskola V-ik Vl-ik osztályába a 
tanulókat, fogják meg azokat, a kik nem 

: valók a tudományos pályára — s akkor igen 
helyesen csclekesznek — de ne kényszerit- 

I senek oda mindenkit s ne adjanak okot 
: az elkeseredésre, s arra, hogy a szülék ke- 
I serves könyhulatások közt szidják a ma- 
I gyár törvényt, a mely előtt pedig e hazá- 
I nak minden fia egyenlő.

Bölcs Kapor.
Kapor Pál uram judex cariae lett. ha jól 

tudom, Dobzse László idejeben, a nélkül, hogy 
valaha észjogot avagy perrendtartást magolt 
volna. Mikor a csakóvari portyázás után bevo­
nult, a csatlósai előtte vittek a hivatalos kvali- 
fikácziójat igazoló bizonyítványokat, darda he­
gyére tűzött poganyfejek alakjaban.

Abban az időben a Kapor urak egyálta­
lában igen érdemes férfiak voltak és az ura­
dalmaik terjedelme, valamint a czimeik hang­
zása után ítélve, tetemes számú pogány és ke­
resztény koponyák lenyiszálasával szolgálták a 
közjolétet.

Később, midőn a haladó kor az ország 
oszlopos embereitől egyébb tudományos kvali- 
fikacziokat is követelt, a Kapor urak csillaga 
halványulni kezdett. Jó ideig még a vármegyei 
restaurácziókon szerepeltek. Mikor ott is béké­
sebb időszak köszöntött be, a történetírás mú­
zsája egyáltalában nem érezte többé szükségét 
annak, hogy megemlékezzék a Kaporokrol.

Néhai Kapor Mátyás, a kinek kortársai a 
Hebehurgya Kapor nevet adtak, mar csak két 
dologról volt nevezetes : elsőben is ö volt a fol- 
vidék leghanyagabb gazdája, másodszor meg 
azzal beszéltetett magárul, hogy egy kocsisát 
egy ízben félholtra verte.

Mátyás fia Ákos, a család mostani feje, 
csodalatosképpen már zsenge korában korlátolt 
eszü ifjú hírében állott. Pedig kitűnt, később 
hogy ez alaptalan ráfogás, hogy ne mondjam, 
rágalom Hadvezér, nagy államférfi nem lett 
ugyan belőle, de uj fényt kölcsönzött a Kapor 
névnek és majd annyi vagyont szerzett a csa 
Iádnak, mint a mennyit Pál judexnek sikerült 
összeharácsolnia.

Ilyen érdemeire való tekintettel én, mint 
a Kapor csalad krónikairója, fólhatalmazva ér­
zem magamat arra, hogy Ákosnak a bölcs 
Kapor nevet adományozzam.

*

Bölcs Kaport, a törökvero Pal judex déd­
unokáját és a kocsist elverő Mátyás edes fiat, 
alkonyaikor egyszer a kertje végében találjuk, 
egy lombos kerítésen átnyúló csinos női kezecs­
két csókolgatva. A kezecske tulajdonosnöje, Ko­
vács Rózsika kisasszony, a tiszttartói lak, ud­
varán állott és halk hangon beszélgetett Ákos 
úrral.

Ha maga nagyon kedves akarna lenni, 
Rózsika — kezdte megint Ákos.

- fiát nem vagyok az ? évödött vele 
Rózsika.

Oh igen, de még kedvesebb is lehetne, 
ha átjönne hozzám a parkba. Itt szépen sétál­
gatva beszélgethetnénk . . .

— Jézusom! Hova gondol ? válaszolt Rózsi, 
mérsékelt megbotránkozás hangján.

Később azonban széthúzta a bokor ágait 
es rózsás arczaval közeledett Ákos ur felé.

— Ha éppen mondani akar valami, szólt 
zavart mosolylyal, — azt igy is megmond­
hatja . . ■

Ákos ur azonban makacsul razta a fejét.
— Nem, nem! Odaát folyton jarnak-kel- 

nek a cselédek, a gazdasszony meg leselkedik 
utánunk ... Itt senki sincs, csak egy csomó 
szentjanos bogár.

-- Édes Istenem csak nem maszhatom át 
a kerítésen? töprenkedett Rózsika.

— Átmászni? Ki beszél átmászásról? a kug- 
iizónal van egy keskeny rés, ott at lehet jönni.

— Soha! mondta Rózsi hatarozottan, mi­
közben kiszabadította ujjait Ákos kezéből,

— De Rózsika! Könyörgott Ákos.
- Nem!
Most már nem látták egymást a bokrok 

miatt Mind a ketten némán és élesen fülelve 
állották egy' helyben, aztán lassan, nesztelen 
lépsekkel, párhuzamosan haladva, indultak előre. 
A kuglizonal megallott Ákos, erósen dobogó 
szívvel. Rózsika is megállott odaát, nem ke- 
vésbbé dobogo szívvel. Öt perez is eltelt igy. 
Aztán halkan megzörrent a bokor, ágai lassan 
kétfelé valtak és Rózsika, mintha ellenállhatat­
lan erő vonzani, besiklott a parkba, mint a 
fülemüle a csapdába.

— Itt vagyok, — mondta. Mit akar 
mondani.
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Versecz—Lugos Maros-Illyei vasút.
A most megnyílt Versecz-Gattajai vonal­

rész teljes kiépítéséhez tudvalevőleg még egy 
tekintélyes összegnek törzsrészvényekben való 
jegyzése szükségeltetik, mely összegnek az ér­
dekelt községektől leendő megszerzése iránt fel- 
hatalmaztattam.

Ennek alapjan a hiányzó összeg arányla- 
gos és az érdekek kellő mérlegelése mellett való 
felosztása után személyes érintkezéssel felvettem 
a tárgyalásokat az összes, a Versecz-Lugos- 
Maros-IUyei vasút úthálojaba eső községekkel; 
s a hozzájárulások megszavazása tekintetében 
az érdemleges ülések következően állapíttattak 
meg: szeptember hó 18-an d. e. 11 őr. Gatta- 
ján, d. u. 3 ór. Klopodián; szeptember 19 én
d. e. 10 ór. Nagy-Zsám; Szeptember 20-an d.
e. 8 ór. Sóssdia, d. e. 11 ór. Rittberg d. u. 
2 ór. Niczkyfalva, szeptember 21-én d. e. 8 ór. 
Kádár, d e. 11 ór. Dobcz, d. u. 2 orakor Bu- 
ziáson és szeptember ho 22-én N.-Szredistyén. 
— Versecz város tek: törvényhatósági bizott­
sága a legközelebb megtartandó közgyűlésében 
fogja az ügyet tárgyalni.

Minthogy ezek szerint már alig néhány 
heti idő választ el az érdemleges és végleges 
döntéstől, szükségét érzem annak kimutatását, 
hogy az egyes érdekeltek miért kénytelenek 
most ismét — sokak véleménye szerint ujabbi 
de nézetem szerint csak erkölcsi áldozatot hozni 
a tovább építés lehetővé tétele szempontjából.

Vegyük először a kiindulási pontot: Ver­
secz varost. A város a Versecz-gattajai vo­
nalrészre 100.000 irtot szavazott meg, mit eg)' 
50 évre felvett kölcsönnel fedez, s fizet évente 
törlesztésként ÖOOO frtot. Ámde a Versecz-Gat­
tajai vonalrész jövedelmezősége - a mostani 
csekély íorgalmat nem véve zsinórmértékül 
később sem leend oly nagy, hogy az évi fenn­
tartási és az elsőbbségi kötvényekre eső össze­
gen felül eredményezne valamit s igy igen ter­
mészetes hogy a törzsrészvények osztalékban nem 
részesülhetnek. A város 100.000 frt. tőkéje és 
ennek ótven évi kamatja tehát teljesen elveszett 
pénz, de elveszett a nélkül, hogy a vasúti for­
galom mástéren pld. kereskedelmi és ipari té­
ren a varosnak jövedelmet hozna.

Ha már most Versecz város a tovább épí­
tés biztosítása czéljából ÖU.OÜO frtot megszavaz, 
úgy kamat quotaja évente 25C0 lesz több; de 
kap 150.00U ttért törzsrészvényt, mely a varos­
nak ha többet nem is de minden esetre 2500 
osztalékot fog hozni, úgy hogy Versecz 
város a 150 0O0 frtos kölcsöne után sa­
ját zsebéből tényleg nem fizet több 
kamatot, mint most fizet a 100.000 frt.

MeSJegyzem, hogy Rózsika — még pedig 
nem csak esti világításnál tekintve — ha nem 
is szép, de föltétlenül csinos leány volt. Alacsony, 
formás, kedves, mint a két hetes túrj.

*

Nincs kizárva ugyan, hogy olvasóim a 
szünetet a melyei itt félbeszakítottam a törté­
netemet, arra fogják használni, hogy elhamar­
kodottan páczát torjenek hősnőm fölött, mind- 
azáltal el kell most mondanom, hogy ki volt 
tulajdonképpen Kovács Rózsika kisasszony.

Unokája volt, egyetlen rokona és örököse, 
ennél fogva szemefénye öreg Kovács Antalnak. 
Kaporék régi tiszttartójának.

Ki volt Kovács Antal? Ütvén esztendővel 
ezelőtt vetődött erre a vidékre, mint nagyon so­
vány, igen szerény és nagy alkalmazkodó ké­
pességgel megáldott ifjú. Az öreg Kapor ur, 
Ákos nagyatyja, szolgalataba fogadta Kovácsot, 
mint titkárát, óriás pipagyüjtemenyének gon­
dozóját, jószagának ispánját, rabizván egyszers­
mind fianak nevelését, a deák nyelvben és a 
tánczban való magasabb kiképzését is.

Kovács Antal kitűnő buzgalommal tett ele­
get a ráruházott sokoldalú hivatalnak, mikor az 
öreg Kapor Mátyás, a ki tisztán az agarászat- 
nak, lovak idoinitásának szentelte életét, Kovács 
Antalra bizta egész gazdaságának vezetését, lés 
mivel kitűnt, hogy a boldogult Kapor soha 
egy krajczár bért nem fizetett Kovácsnak, a 
nagylelkű örökös odaajandékozta tiszttartójának 
egyik majorját, „régebbi érdemei elismeréséül 
és buzdításul a jövőre nézve,“

Meg kell itt jegyeznem, hogy Kovács ur 
akkor mar nem volt sem sovány, sem túlságo­
san szerény avagy alkalmazkodó. Hízásnak in­
dult a mellett hangos szavú, házsártos ember 
lett belőle. A gazdasag ügyeit önállóan intézte 
és beavatkozást még Mátyás ur részéről sem 
tűrt el.

— Goromba paraszt az öreg. — szokta

után. Az ujabbi áldozat tehát nem anyagi, ha 
nem csak erkölcsi szavatosság, de a külömbség 
pedig az, hogy nem Gattajáig, hanem B ú z i á s, 
Lugos és Erdélylyel van egyenes va­
súti összeköttetése.

Nagy-Zsám községet illetőleg ugyanez 
áll; a község azonban mar a Versecz —Lugos 
-Maros-Hlyei vasút javára szavazta meg az 
50.U00 frtot, de meg adja — méltányossági 
szempontból mar most, szintén fizetvén évente 
250U forint kamatotf ezen ötvenezer forint 
töke és ötven évi > kamatja ép úgy kido­
bott pénz mint Versecz városé. Azonban az 
esetre, ha a tovább éjíités czéljából még 20.000 
frtot megszavaz, kamat qnótája évente 100O írtai 
emelkedik, de kap 70.000 írtért törzsrészvényt 
mely hoz 1(00 frt osztalékot, s i g y Nagy- 
Zsám községe sem fog sajátjából a 
70.000 után tényleg több kamatot fi­
zetni, mint most fizet az 50.(00 frt után.

I gyan ez áll Klopodia és G a 11 a j a 
községekre.

Ami már most Sosdiát, Rittberget, Nicz- 
kyfalvat, Kádárt, Dobczot, Buziást és Szinersze- 
get illeti, ezen községek csak a Versecz- 
Gattajai vonal teljes kiépítése áltál 
juthatnak vasúti állomáshoz, s élvez- 
hetik mind ama nagy előnyöket, melyek a va­
súttal járnak.

Most bátorkodom még V e r s e c z, Na gy- 
Zsám, Klopodia, és G a 11 aj a községek tisz­
telt képviselő testületéinek szives figyelmet még 
azon körülményre kikérni, miszerint komoly' kí­
sérlet történik egy helyi érdekű vasútnak Z se­
bei yrröl-Rittberg re való kiépítése iránt. 
Rittberg községé vasutat akarvan, igen termé­
szetes hogy pártolja ezen szándékot is, mi ak­
kor, ha most az érdekeltek s z ü k keb­
lű s k ö d n é k n ek, megvalósulhat, mivel Rittberg 
község 50 0(10 Irtja majd a Z s e bé 1 y — R i 11- 
bergi vasútra jutván, ezen összeg a Ver­
secz—Lugos—Maros-Hlyei vasúttól elesik, mi­
nek majd az lesz a sajnálatos s soha jova nem 
tehető kozetkezménye, hogy' a V e r s e c z-— 
Gattajai vasút teljes kiépítése lehe­
tetlenné vall k, és N i c z k y I a 1 v a, Soosdia 
községek valamint Buziás es Szinerszeg vasúti 
állomást ez életben többé nem fognak 
kapni.

Es ha a kiépítés elmarad, akkor Versecz 
város elveszített lOO.OOU frt, Nagy-Zsám 150 000 
frt. Klopodia 50.000 fit Ferendia 55.000 frt, 
Semlak és Gattaja 30.000-Sü.OOO frt töket, é’ 
esz egy vasút mely sohsem képes az összes 

igényeket teljes mérvben kielégíteni.
Mar ezen utóbbi körülmények elutasithat-

azért talpig becsü-mondani Mátyás ur. 
letes ember.

(Lato óta minden goromba embert klasz- 
szikus jellemnek tartanak.)

A felvidéken akkoribban egy különös ter­
mészeti tünemény következett be: a Kaporek 
birtokán minden esztendőben rósz termés volt, 
a tiszttartó kis földje pedig csak úgy öntötte a 
buzát-kukoriczat. Ha jegesö kerekedett a határ­
ban, az biztosan tönkretette az uraság aratasat 
de mégkiméite a Kovácsmajort.

A megyei urak megegyeztek abban, hogy 
a tiszti,irtó irgalmatlanul lopja urat. Nem is lopja, 
hanem elpusztítja, folfalja szőrostül-bőröstul. Má­
tyás ur nem szerette az ilyen beszédet. Mire 
való az? Hogy elcsapja udvaráról Kovácsot? 
A tiszttartó annyi készpénzkólcsónt adott neki 
mar, olyan komplikált elszámolási viszony volt 
közöttük, hogy a leszámolás tahin a Kapor 
elcsapatásával érhetett volna veget. Jobb az 
ilyet meg se bolygatni!

Mátyás ur halála után Ákos fia némi ér­
deklődést mutatott vagyoni ügyeinek allapota 
iránt. El is ment a telekkonyvbe — de aztán 
szédülő fővel támolvgott ki a hivatalból. Meg­
győződött róla, hogy nincs már egy talpalatnyi 
földje, a melyre Kovács be nem kebelezte volna 
valami követelését. Az öreg fogva tartotta polip- 
-karjaival; nem mozdulhatott, nem menekülheti, 
meg kellett magát adnia.

A fiatal földes ur és az öreg tiszttartó kö­
zött akkor mar igen különös viszony feljlődött. 
Kovács láthatólag mélységesen megvetette Ákos 
urat, a kit élhetetlen naplopónak tartott.

Sót gyűlölte is, olyan ösztönszerü gyű­
lölettel, a minőt a vadász a róka ellen, a 
róka a kakas ellen, a kakas pedig a cserebogár 
ellen érez.

— Mennyi pénzembe van az a kölyök! fa­
kadt ki néha az öreg. — Persze, ö pesti szabó­
nál dolgoztat és túrok dohányt szi!

lanúl követelik hogy a Gattajai innen eső köz­
ségek hozzak meg a tőlük kért erkölcsi szava­
tosságot, ami reájuk anyagi károsodással nem, 
hanem csak haszonnal jár, mit a folytatásban 
fogok beigazolni

(Folyt, kovetk.i
Hofbauer Árpád.

NAPI mit Eli.
Lászlóffy László helybeli róm. kath. apátot 

a múlt Vasárnap szentelte fel a temesvári szé­
kesegyházban I) e s s e xv f f y Sándor Csanádi 
püspök. Az új apát ily minőségben a m kir. 
állami förealiskola évmegnyitó hálaadó isteni­
tiszteletén, a múlt Pénteken, celebrált első Ízben.

Bérmálás. Az illetékes egyházmegyei ható­
ság intézkedése folytán a bérmálás sorrendje 
némi változtatást szenvedett. A püspök ő mél­
tósága ugyanis szept. 18-án a délutáni vonattal 
fog városunkba érkezni. A fiuk szept. 19-én, 
a leányok 20-án fognak a bérmálás szentségében 
részesülni. A bérmálás! szertartás mindkét napon 
reggeli 8 orakor kezdődik.

,,Egy hazafias szerb főpap“ czim alatt, a 
„Vasárnapi ljság“ múlt vasárnapi száma Zme- 
janovits Gavril püspökünk kitünően sikerült 
arczképét hozván a legmelegebb hangon emlé­
kezik meg városunk főpapjáról. A hosszabb 
ismertető czikkböl mely Zmejánovits G. 
életrajzi adatait is felsorolja, — adjuk a követ­
kezőket: „Zmejánovicsot jó híre mar rég meg­
előzte, a királyért és hazáért lelkesülő egyház- 
nagy nevét különösen az utóbbi időkben min­
denütt ott láttuk tündökölni, a hol a jó hazafiak 
e két eszményéről volt szó. A királyért és a 
hazaért! ez volt mindig a jelszava, a melyhez 
azonban hozzáfűzte mindig ezt is: a nemzetért 
és a vallásért! Terünk nem engedi, hogy el­
mondjuk mindazt, a mi az új egyháznagy érde­
méül szolgai, avagy öt jelemezné, csak kira­
gadunk a székesegyházban tartott beszédéből 
egy töredéket, a mely öt fényesebben jellemzi 
minden szép szónál: „Hiven Istenhez, híven a 
királyhoz, híven a hazahoz tamtam fogom a 
leikipasztorkodásomra bízott nyajat, hogy kirá­
lyáért és hazájáért éljen és haljon; tamtam fo­
gom híveimet, hogy a hatóságoknak engedel­
meskedjenek, mert minden hatalma az Istentől 
való, hogy az országos törvények előtt megha­
joljanak, s hogy szentség gyanánt őrizzék az 
ország alkotmányát; tamtam fogom őket tü­
relemre, békességre, szüreteire s összetartásra 
Szent István koronájának minden népével, le­
gyen az bármi vallasu, beszéljen az bármi nyel­
ven. Ezen feladatomban segíteni fog az Isten, 
mert csak azt tanítom, a mi előtte valóban

Kovács ur már akkor nagytekintélyű em­
ber volt a vármegyében, mig Kapor Ákossal 
senki sem törődött. A tulajdon cselédei is csak 
lézengve teljesítették a parancsait és ha be akart 
fogatni, először a tiszttartótól kellett kikérni a 
lovakat.

Végre elérkezett az időpont, a mikor Ko­
vács ur elhatározta, hogy végezni fog Ákos 
úrral.

— A kölyök annyi pénzemmel tartozik 
már, hogy soha sem fogja megadhatni. Ott ül 
a kastól)-ban, földes urnák nevezteti magát, pe­
dig semmije sincsen. Ideje, hogy véget vessek 
ennek a komédiának Es véget vetett a komé­
diának : a Kapor-birtok kastélyostul dobra ke­
rült falán mondanom sem kell, hogy maga 
Kovács vett meg mindent

Ákos ur csodalatos megadassa! fogadta 
a hirt, hogy beteljesült a végzete. Kovács rög­
tön az árverés után bekocsizott a városba, hogy 
eleget tegyen bizonyos törvényes követelmé­
nyeknek, Ákos ur pedig alkonyaikor lement a 
kertbe. Igen — a kertbe !

*
A hold már fölbukkant a hosszú fasor vé­

gén, a bokrok között ezer tücsök cirpelt. Ró- 
z-ika és Kapor Ákos lassú léptekkel sétáltak 
az öreg fák alatt

Szeret? kérdezte Kapor Ákos, nem tu­
dom, hogy hányadszor.

Rózsika ekkor hirtelen megállóit és meg­
ragadta Ákos karját. Meglepő erő volt a kis 
kezében.

Hogy szeretem-e? kérdezte a folindu- 
lastól tompa hangon. — Hogy szeretem-e? Az 
edes anyain emlékére esküszöm, hogy beleölom 
magamat a vízbe, ha maga nem vesz feleségül, 
Ákos. b

— Isten meghallotta esküjét! szólt Ákos 
ur ünnepiesen.

Aztán kevésbbé ünnepiesen megcsókolta 
a lányt és a fejük fölött elvillanó szentjanosbo-
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kedves s a mit ü akar “ «
melyeket katedráján állva, kezében a° kereszttel 
es pásztói bottal, vállain a püspöki nalástt d 
ekesitve, szilárd hangon az Isten házában han­
goztatott s a melyek valóban dicséretére válnak 
egy egyhazfejedelemnek

Hangverseny. Cziuk Szuitána k a. a múlt 
szerdán tartotta meg több Ízben elhalasztott
hangversenyét a Glückmann-félevigadóban, nagy-
számú közönség tetszése mellett, Cziuk k a 
valóban igen sokat haladt, nagy terjedelmű 
hangja iskolázott, eloadasa biztos. A hangver­
senyező művésznővel Zoffmann E. k a is 
enekelt nehány kettőst. A kíséretet Pich e r t‘ E. 
nagy-becskereki karmester látta el s bravourös 
játékával ismételten kivívta a közönség elis­
merései.

„Versecz es vidéke magyar nyelvterjesztö 
egyesulete-nck választmánya a múlt Csütörtökön 
d. u. t) órakor, az állami fő real is kólában l_)r. 
See may er Karoly elnöklete alatt ülést tartott, 
mely alkalommal a következő fontosabb tár­
gyak kei iiltek felszínre. 11 raun 11 rigyes pénztár­
nok jelentése szerint a pénztári állomány kész­
pénzben 2880 frt 49 kr. daczára annak hogy 
az egyesület eddigelé ez évben már 3lü frt 33 
krt adott ki A niagy. kir. all. főreáhskola sze­
gény sorsú, de szorgalmas növendékei közül a 
következőket látja el az egyesület ingyen tan­
könyve« kel : Hecsky 1 .ászlo, S e d e 1 mayer 
liéla, Kelemen Mihály, 1. oszt »lybeli; Zsiván 
István, Radak Milivoly, II o.zt; Kadak Já­
nos, Maim Mái ton 111. oszt; W cisz Dezső 
Szkála József, Moldován Miklós IV. o-zt; 
Loosz Vilmos, Elekes Dal, Volszky László 
V. oszt; és D részi József VII. oszt tanulókat. 
Ezen czélra az egyesület eddigelé több 
m i n t UÜJ koronát költött s nagy h á- 
l a r a kötelezte le maga iránt a szegény 
sorsú szülőket A délvidéki színi szövetke­
zet igazgatójával P e t e r d i M a r i a n o v i t s Sán­
dorral kötött szerződés jóváhagyatott. A szer­
ződés nevezetesebb pontjai közül felemlítjük a 
következőket: l’eterdy Marianovich Sándor szín­
igazgató vállalkozik, hogy lö9l> évi október hú 
15-től l8Uti évi deczember ho ]5-ig — 8 hét — 
N. tiecskereken; 189b évi deczember ho Ili-tói 
1897 évi január hó 31-ig — li hét Lúgoson; 
1897 évi február ho 1-tol 1897 évi márczius ho 

• >-ig — 5 hét — Verseczen es 1897 évi murczius 
hó (J-tol 1897 évi Virág vasárnapjáig — 2 hét 
Fehértemplomban az igényeknek megfelelő tár­
sulatával operetté, népszínmű, vígjátékok és 
drama előadásokat az egyes varosok szintigy- 
gyamolito egyesületei áltál jóváhagyott műsor­
ral tart A szini előadások heti beosztását a 
berletes és bérleten kívüli előadások napjai, a

garak nem is sejtették, hogy Kapor Ákos ezzel 
a csókkal visszakebelezte a nevere a Kapor- 
kastélyt a hozza tartózó uradalommal együtt.

Mikor Kovács Antal ur másnap megjött 
a városból, szokatlan jo kedvében volt.

-— llol a kis macska? kérdezte.
A kis macska — ez volt a Rozsia beczézö 

neve — elöbujt valahonnan.
Hé, kisasszony, nagy újságot mondok! 

Beliurczolkodunk a kastélyba — az ördög fog 
ilyen putriban lakni! A kisasszony aztaii ter­
hez megy. A kisasszony jo parti, a varmegye 
legjobb partija. 11a fellordul az öreg Kovács, 
lesz a kisasszonynak egy kastélya, ketezer hold 
földje, meg valami kis pénze is . . . A kis­
asszony vaiogathat a grofok, bárók és egyébb 
naplopok kozott.

A kis macska semmit sem értett az egész­
ből, de azért mégis azt mondta : Már válasz­
tottam, nagyapó.

— Ördögöt ?
— Ákoshoz megyek! Igen, senki inashoz! 

*
Az öreg urat a négy rá következő nap 

négyféle lelki állapotban találta. Első, nap tom­
bolt. Második nap fenyegetőzött. Ákos urat 
mag akarta ölni, Rózsikat pedig ki akarta ta­
gadni. Harmadik nap gunyolouott, maró sza­
tírával bántalmazva Rózsikat, Ákost, önmagát 
és az egész világot. E napon egyáltalában nem 
lehetett vele komolyan beszélni. Negyedik nap 
aztán gondolkozni kezdett.

— Jól van, a zsák megtalálta a foltját, 
Rózsikat hozzá fogom adni Kapor Ákoshoz . . . 
A fiatalok a kastélyban fognak lekni, én pedig 
itt maradok a tiszttartói házban, ha felfordulok, 
Akosékra száll mindenem, a kastély, az adós- 
mentes birtok. De hát akkor miért fáradtam 
en álló ótven esztendeig r

Herczeg Ferencz.

műsort cs válfajt, esetleges jutalomjátékokat a 
járos és járatlan bérletekben adandó darabok 
beosztását, az illető városok szini egyesületeinek 
megbízottjaival egy, — előre megállapítandó na­
pon hétröl-hétre együttesen és előre állapítja meg 
az igazgató az igények lehető figyelembe véte­
lével. A színigazgató tartozik a lugosi magyar 
szinügy-gyamolitó egyesületnek bemutatót és 
úgy ez, valamint a f. évi junius hó 14-én Nagy- 
Becskereken tartót közös értekezlet által is el­
fogadott teljes társulatával, nemkülönben a kar­
mesteren kívül legalább 10 tagból álló sajat ze­
nekarával és 12 karénekessel a szövetkezet min­
den városában előadásait pontosan lejátszani. 
Az egyes városokban a kitett időoen és rend­
ben lógja a színigazgató az előadásokat tartani 
azon kötelezettséggel, hogy bérletes előadást 
Lúgoson 24-et, Verseczen 24-et és Fehértem­
plomban 10 et fog tartani. Peterdi Mariánovich 
Sándor igazgató a jelzett szini évad tartama 
alatt a következő segélyben részesül: Lúgoson 
biz to utót bérlet 1400 fit. es kész. pénzsegély 
3( 0 frt; összesen 1700 frt., Verseczen biztosított 
bérlet 1200 frt készpénzsegély 2U0 frt. 1400 frt. 
Fehértemplomban biztosított bérlet 800 frt. kész­
pénzsegély 1U0 frt. 900 fit. összesen 40 0 fit 
Nagy-Becskerek város a társulat számára külön 
anyagi segélyt nem biztosit, de a társulatot er­
kölcsileg támogatni fogja s a legjobb színi sze­
zonját biztosítja számara. A bérlet összeg 
első felét Peterdi Marianovich Sándor szin- 
igazgato a második előadás után igényelheti, 
második tele a helyi szinibizottság és Peterdi 
Marianovich Sándor áltál közösen megállapítandó 
időben, de mindenesetre csak az első felbérlet 
lejátszása után fizetendő. A készpénzbeli segély 
minden városban csakis a színi évad befejezése 
után fizettetik ki a színigazgatónak, kötelezi ma­
gát az előirt feltételek mellett felfogadott tár­
sulatával és előadásaival mindent elkövetni, 
hogy a szövetkezet városaiban a magyar színé­
szetnek tiszteletet, becsülést és elismerést sze­
rezzen az esetleges kívánni valóhoz képest a 
felmerülő hiányokon a méltányosság hatarain 
belül mindenkor segítsen. A közművelődési egye- 

I sületek ezredeves ünnepi congressman egyesüle­
tünk képviseletével H erczegh Fcrenczet és 
Dr. 1 erjéssy Mihály kir. ügyészt bízza meg 
a választmány, elhatározza továbbá azt is, hogy 
Dessew ífy Csanádi püspöknél verseczi tar­
tózkodása idejében testületileg fog tisztelegni, s 
legközelebb eg)- nagyobb szabású magyar társas- 
este ly t lendez.

Kovács Laura színigazgató, a hírneves ma­
gyar recitatorno, kiről a fővárosi napilapok is 
nem régiben a legelőn) ösebben emlékeztek meg, 
s ki par ev előtt itt Verseczen is kitűnő és él- 
vezetés előadást tartott, — ma V asarnap este 
nagyobbára hírneves magyar íróink művei közül 
többet fog előadni a váro-.kerti aréna helyisé­
gében. társaságában fel fog lépni Konc z ba­
ritonista is Az előadókat legmelegebben ajánl­
juk közönségünk becses pártfogásába.

A verseczi iparosok dalárdája a múlt szom­
baton tartotta meg a varoskerti vendéglő helyi­
ségében Ill-ik, kötelező hangversenyei, — mely 
daczára a fenyegető időjárásnak — igen szépen 
sikerült. Lgyan ezen alkalommal nyújtottak át 
az egylet tiszteletbeli tagjainak Dr. See mayer 
Károly ügyvéd és Waldherr József fóreal. 
isk. tanainak a tiszteletbeli tagság symbol urnát 
az eziut diszlyrát.

Ulma ezredévi ünnepe. Hazánk ezer éves 
fennállásának emléken! felállított emléktáblák 
leleplezése alkalmával Ulma község elöljárósága 
folyo evi szeptember hó 13-án ünnepélyt rendez, 
melynek lefolyása a következő leend: Délelőtt 
9 órakor Kabdebó Gergely főszolgabíró elnök­
lete alatt a képviselő testület által tartandó 
díszközgyűlés. Az új kisdedovoda épületnek 
fclszcntete.se és az iskolaszéknek leendő átadása. 
Emléktáblák leleplezése. Tarsasebed. E>te a 
község kivilágítása és tűzjaték. A meghívókat 
magyar és szerb nyelven a községi elöljáróság 
mar szétkiildte.

Birtok-eladás. Büro Baich Milos főrendi­
házi tag mint a „Krassó Szőrénvi Lapok“ 
írja — herendje-ti birtokát eladta dr. H.rglocz 
Gézának 1U >.< U0 írtért.

A verseczi iparostanoncz iskolában a beha­
tások a jovö Vasarnap kezdetnek meg és folylát­
tatni fognak kedden délután és pénteken este.

Szöllö es gyümölcskiálliiác A helyb. szöl- 
lószeti egyesület i. ho 14-én szöllö- és gyümölcs- 
kiállít ast rendez a „Szol lő vény igéhez“ czirnzett 
vendéglő nagy termében.

Az e hónapi közigazgatási bizottsági köz­
gyűlés í. ho 7-en Hellón fog megtartlatni.

A verseczi polgári lővószcsapat (Schützen-
corps) ma Vasárnap délután 2 órakor rendkí­
vüli közgyűlés tart, melyre a tagok ez utón is 
meghivatnak.

Tömeges felrándulás Budapestre. A verseczi
mezogazdasagi egyesület tudvelevöleg mozgal­
mat indított arra nézve, hogy föld mi velőink és 
iparosaink nagyobb csoportban ránduljanak fel 
Budapestre a kiállítás megtekintésére. A haza­
fias mozgalomnak meg is volt a maga örven­
detes eredménye, a mennyiben közel 400 részt­
vevő jelentkezett, kik közt a jegyfüzetek részben 
mar szét is osztattak. Nevezett egyesület elnöksége 
lapunk útján is felhívja a jelentkezőket, hogy jegy- 
füzeteiket vegyék át, s egyszersmind tudatja, hogy 
az indulás f. hó 10-én este történik. Gyülekezés 
a „Hungária“ vendéglő előtt. Indulás pont 5 
órakor. A menettérti jegyek 14 napi érvényes- 
seggel bírnak. Az elkésetten jelentkezők a befi­
zetett összegeket átvehetik az egylettől. Mint 
hűlik, egy másik tömeges felrandulasra szintén 
megtetettek az előkészületek

A délvidéki Színházak igazgatója, Peterdy 
Sándor, mar aláírta a szerződést s minden le­
hetőt elkövet, hogy a téli évadra kitűnő társu­
latot szervezzen. Jelenleg nyári társulatával eddig 
Hodmezö - Vásárhelyt működött. A közönség 
halás volt a társulat iránt, mert állandóan szép 
számmal kereste fel az előadásokat. Peterdyék 
meg is érdemlik a pártolást, mert kerek, jól 
betanult összevágó előadásokat produkálnak. Kü­
lönösen kiválóak az igazgató, mint drámai hős, 
Dcreki A., mint rendező és jellemszinész, Borbély 
mint komikus s Daróczy Ilka drámái hősnő és 
Serfözö Etel, mint operett-primadonna. Néhány 
nap óta Hunyadi József — az aradi színtársulat 
népszínmű-énekese — vendégszerepei a társulat­
nál. Szeptember 1-töl október 1-ig Pancsöván 
fog működni, Peterdy és onnan megy át Nagy- 
Becskerekre. r

Postai értesítés. A postát igénybe vevő 
t. közönség érdekeben a következőket közöljük. 
A levelek súlyhatára belföldön a 500 grammot, 
továbbá Ausztriával, Bosznia és Herczegoviná- 
val és Németországgal való forgalomban a L50 
grammot nem haladhatja meg. A térfogata 
három irányban (magasság, szelesség és hosszu- 
sag) 10, 20, 30, vagy 5, 15, 35 centiméter, ha 
pedig tekercsalukuuk hosszúságban 30, átmérő­
ben 15 centimétert meg nem haladhatnak. A 
dijuk 2d grammig 5 kr., 21-250 grammig 10 kr., 
a belföldre szoio 500 grammos levelekért pedig 
15 kr. Németországba 15 grammig 5 kr. 15—25Ö 
grammig 10 kr. Ajánlási dij az egész világ
posta egyesületében 10 kr. Express dij __ a
hova ily levelek küldhetők 15 kr. A Budapestre 
szóló leveleknél kéretik a t. levelező közönség 
a kerületet (1 X-ig) szintén tüzetesen kiírni, 
mert ellenkező esetben a levelek csak fél napi 
késedelemmel készbesittetnek a czimzetteknek.

Törvényhatóságúnk építészeti bizottsága f. 
hó .i-án tartott ülésében 9 szóval 6 elleneben 
elutasította Stefanovits es Kesch anszky 
vállalkozókat azon kérelmükkel, hogy a állami 
förealiskola építésénél letett 3750 frt. biztosíték 
számukra kiszo gultassék. Ez ügyben különben 
a torv. közgyűlés fog dönteni.

A délvidék apostolai czim alatt a Nem­
zeti Iskola“ legutóbbi száma hét kiváló’’délvi­
déki tanító arczkepét hozza. A délmagyaror- 
szagi taniió-egylet vezériérfiai ezek: Schenk 
Jakab elnök, Banyai Jakab és Herresbacher 
József aleluokok, Reiter Ferencz és Bakos 
ScDÓ titkárok, Er 11 J. főpénztáros és Fuchs 
László zászlótartó. A „N. I.“ egyszersmind hasá- 
bot szentel a derék tamto-egylet ismertetésének, 
kiemelve, hogy ez az egylet nemcsak számra 
nézve a legnagyobb, de minden irányban való 
tevékenységre nézve is első helyen all hazai 
tanító - egyleteink közt. 30 év lefolyása alatt 
egyetlen egy tanügyi kérdés sem volt napiren­
den, mely yel ezen egylet behatóan és alaposan 
nem foglalkozott volna. Szamos oly életre való 
eszmét pendített meg, sok oly dologgal foglal­
koztak a tagok gyűlésükön már évtizedekkel 
ezelőtt, melyek meg mindig napirenden vannak 
és megoldásra várnak. Magyarorszag tanítósága 
éles belátásáról tanúskodik, a midőn hazánk 
ezen vezérszerepre hivatott tanító - egyleteinek 
eszméit nem ejti el, újból meg újból felveti azo­
kat mindaddig, míg a biztos siker révpartjába 
nem ér.

Nyílt levél a papsághoz. A központi név-
magyarosito tarsasag nevében Tel kés S. elnök 
nyílt levelet intéz Magyarország lelkészeihez a 
névmagyarosítás érdekében. Lesznek — úgy­
mond — a lelkész! kar tagjai közt, kik a név­
magyarosítás hazafias czéljára való tekintetből, 
híveik közt azokat, akiket illet, fölvilágosítjákj



lesznek, kik a netalán kételkedőket bátorítani, 
buzdítani és azokat, kiknek e részben útmuta­
tás vagy tanács kellene, a névmagyarositó tár­
sasághoz utasítani fogják és lesznek olyanok is, 
kik jó példával fogják a vezér után széttekin- 
töket követésre ösztönözni.

Az erdélyi román közművelődési egyesület
f. hó 27-én és 28-án tartotta Lúgoson ez évi 
közgyűlését. Az ünnepségeken nagyszámú kö­
zönség volt jelen az ország különböző vidékei­
ről, többek közt Mocsonyi Sándor, Ratiu János. 
Mocsonyi Jenő, Popea Miklós, gör. kel. püspök, 
Sierban Miklós, Kozma Pathen stb. A lugosi 
román inteligencia lehetőleg mindent elkövetett, 
hogy a közgyűlésen résztvevők jól talaljak ma­
gukat s az összes ünnepségek és ülések az ügy 
komolyságához mért nyugalommal és rendben 
folyanak. 26-án este nagyszámú vendégség érke­
zett a vonaton, hol Popea Miklós karánsebesi 
püspök megérkezténél Litsek Béla alispán is 
jelen volt. A püspököt román ruhába öltözött 
lovas legények kisérték, nagy közönség részvé­
tele mellett, szállására, Popoviciu György espe­
reshez. Este a Concordiaban volt ismerkedés. 
A gyűlés 27-én délelőtt folyt le a vármegyeház 
nagy termében Moldován János balázsfalvi 
nagyprépost elnöklete alatt, kellő komolysággal 
és dicséretes nyugalommal. Az ülésen kivált 
Mocsonyi Sándor beszéde emelkedett ki, mely 
higgadt tartalmassággal emelte ki az ülés fö- 
czélját: az erdélyi és magyarországi románok 
egyesülését a közös kulturérdekben. Különösen 
kiemelte a nemzeti szolidaritás princzipiumat, a 
kulturhaladás nagy szükségét s az eszmék har- 
czát. Ezek az eszmék s ez az irány dominálta 
az ünnepség többi részét is, a bankettet, a kon- 
czerteket, a színházi előadást stb. A közgyűlés 
f. hó 28-án este ért véget, mikor már többen 
el is távoztak. Ki kell emelnünk ez ülés alkal­
mából a hatóságok finom és előzékeny tapintatát 
s az ülésen jelen voltak mérsékletét és komoly­
ságát, mi csak tiszteletet érdemel s a vezetők 
érdemeinek tudandó be.

Feloszlatott szerb gymnasiumok. A szerb 
közoktatásügyi miniszter, mint belgrádi forrá­
sokból értesülünk, elrendelte az alexináczi, gor- 
nyi-milánováczi, loznóczai és szvilajnaczi város­
beli állami gymnasiumoknak tanulok hiánya 
miatt való feloszlatását. A tanárok egy része 
nyugdíjba, más része pedig rendelkezési állo­
mányba helyeztetett. így írja ezt a „Magyar- 
ország“ czimú napilap.

A „Szrbszka Maticza“ tiszta vagyona a leg­
utóbb kiadott évi jelentés szerint 948.926 irtot 
tett ki a múlt év végén.

A kiállítási igazgatóság tárgysorsjátékot 
rendezett, melynek jövedelméből 80# a hazai 
ipar segélyezésére forditattik. A játékterv szerint 
19.848 kiváló müizlést mutató ipari, illetőleg 
háziipari tárgy sorsaltatik ki 160.000 korona 
összértékben. A főnyeremény 20.0UO koronával 
van előirányozva. Van még 10.000, 6000, 2000, 
1000, 400, 200, 100, 10 stb. koronás nyeremény, 
melyek közül az első tizenhárom nyeremény- 
tárgy értékét a nyerő 20# levonás mellett kész­
pénzben is átveheti. A húzás a magy. királyi 
lottóigazgatósag közbenjárásával f. évi október 
hó 1-én fog megtartatni s egy sorsjegynek az 
ára 40 fillér (20 kr.) Ezen sorsjáték, tekintve 
annak nemes czélját valamint a húzás áltál 
nyújtandó előnyöket, a mennyiben a befolyó 
összegnek 80#-a a játszó közönségnek vissza- 
adatik, a támogatásra kétségen kívül igen érde­
mes. A szóban forgó sor-jegyek akár az igaz­
gatóságtól közvetlenül avagy a főelarúsitó helyen, 
Budapesten IV. kér. Károly körút 24. sz. alatt 
vehetők meg. A sorsjegyek a kézpénz előzetes 
beküldése mellett bérmentve küldetnek meg.

Megváltozunk. Az asszony (szemrehányóan): 
Azelőtt úgy szerettél, majd megettél. — Az ur 
(szomorúan): És most még a főztodet se tudom 
megenni.

Szerkesztői levelezés.
Többeknek. Lapunk szerkesztője két hónapi 

távoliét után városunkba visszaérkezett s a lap 
vezetését átvette.

Dr. —te. Annak a lapnak utóbbi időben 
közölt hazaellenes és izgató czikkeit mi is élénk 
figyelemmel kísérjük, s rajta leszünk, hogy ér­
deme szerint megtalálja azt, a mit keresett. A 
beküldotteket megőrizzük és fel fogjuk használni. 
Kérjük továbbra is becses közreműködését.

Gy—k. Dr. Itt általánosan az a nézet van 
elterjedve, hogy a diadalkaput a túlzók maguk 
gyújtották fel, mivel magyar felírás és nemzeti 
szinü zászlóval ékeskedett. Sokan azt is állítják,

hogy a diadalivet előbb még valami gyúlékony 
folyadékkal befecskendezték. A tetteseket eddig- 
elé még nem bírta felfedezni rendőrségünk.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1896. Május 1-től.

Érkezés Fehértemplomból:
4.54 reggel, 11.15 délben, 5.47 este.

Indulás Temesvárra:
4.59 reggel, 11.20 délben, 6.10 este.

Érkezés Temesvárról:
8 27 reggel, 4.36 délután, 10.23 este.

Indulás Fehértemplomba:
8.37 reggel, 4.44 délután, 10.28 este.

Érkezés Becskerekröl:
6.50 reggel, 6.06 este, 11.59 éjjel.

Indulás Becskerekre:
5.15 reggel, 8.53 reggel, 6.45 este.

Érkezés Rubinból:
8.17 reggel, 5.28 délután.

Indulás Rubinba:
8.45 reggel, 4.50 délután.

Indulás Jaszenováról Oraviczára:
9.25 reggel, 5,30 délután, 11.05 este.

Indulás Oraviczáról Jaszenovára:
8.40 reggel, 3.15 délután, 2.35 éjjel.

Indulás Temesvárról Aradra:
8.20 reggel, 2.0U délben, 9.10 este.

Indulás Vojtekröl Nem -Bogsánra:
7.30 reggel, 3.4U délután, 9.25 este.

Gattajáról érkezik:
8 04 reggel, 4'24 délután.

Gattajá féle indúl:
8'40 reggel, 6'20 délután.

Nyilttér.
Selyem damasztok 65 krtól 14 fit 65 krig
méterenként — valamint fekete, feher szí­
nes Hennebergselyem 35 krtol 14 fit. 65 
krig méterenként sima, csikós, koczkázott, 
mintázott damaszt s. a. t. (mint egy 24U 
különböző minőség, 2U0U szin és mintázat­
ban s. a. t.) a megrendelt áru postaber 68 
vámmentesen a házhoz szállítva mintákat 
postafordultával küld: üeuneberg <*. 
(CS. k. udvari szállítói selyeingyftra Zü­
richben. Svajczba czimzett levelekre 10 
kros, és levelező lapokra 5 kros bélyeg 
ragasztandó. Magyar nyelven irt megren­

delések pontosan elintéztetnek.

í Z. z

Krondorfi savanyuviz.
Stefánia trónörökösné forrás,

kitűnő gyógyvíz,
Íred.-veit asztali ttíz. 

Verseczen minden füszerkereskedésben 
kapható.

7425. szhoz. 1896.

s ezenfelül a mennyiben elmaradásukat igazolni 
nem tudják, a katonai fegyelmi szabályok sze­
rint mégis fognak büntettetni.

Utószemle folyó évi november hó 15-én a 
m. kir. 7. honvéd kiegész, iroda helyiségében 
fog megtartatni.

Verseczen, 1896. évi szept. hó 3-án.
Seemayer,

kir. tanácsos, polgármester.

.A. ki biztos létet akar magának szerezni, 
ki pénzt akar szerezni,

.A. ki háztartásban gazdálkodni akar, 
az vegye meg a

Pauly-féle Receptkönyvet,
a mely 10U0 receptnél többet tartalmaz, hogy lehet legkön­
nyebben, gépek vs készülékek nélkül minden gondolható 
házi és keresd el mi czikket készíteni, továbbá mindenféle 
liquőrt, szeszes italukat, balzsamot, eletessentiát, titkos sze­
reket, eczetet, szörpöt, mustot 1 í féle bort, sört, betolt gyü­
mölcsöt, süteményei, házi szereket, kllatgógyszereket, szappa­
nokat, baj kenőcsöt, tintát, mustárt s a töubi. A könyv kitűnő­
ségét és használhatóságát bizonyítja, hogy a zágrábi, aradi- 
gráczi. strassburgi és temesvári kiállításokon a, nagy, 
eavLst éremmel kifö-lltették. A SZU oldatra 
teljedó könyv ára tűzve 3 forint vászunkötésheu 3 forint. 
Kincs minden család számára és uólkülözüetlen minden gaz­
dának és kereskedőnek. Kapuató lE’a.ta.ly IsZEilssá.n.0,1 
ZECöfla.clr."toa.n. (Stájerországban).

3083. sz. — tlkv. 1800.

Árverési hirdetmény.
A verseczi kit. jbiröság műit tlkvi hatóság közhírre 

teszi, hogy tíyika Áipádnak Dobroszav férj. Stankov Ka- 
chilia s. t. ellem, végrenajwsi ügyben 10 fit lóke, ennek 
1805, évi november 9-é.öl jaró ö" „ kamatai, 14 írt. 40 kr. 
eddigi, ezúttal 10 fiiban megállapított költségek beuajtasa 
végett az árverést elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s 
a Dez.sánfalva község 519 sz. tjkvbeu itt A 1 (30—31; hr. 
17 Ossz. sz. udvar es kertre -100 Inban megállapított kiki­
áltást arban ltiUO. evt október hó 21-ik uapjait délelőtti 
9 otakor Dezsáufalvau a községi elóljarosagi irodában meg­
tartandó nyilvános árverésen követkéz,6 lenetelek alatt log 
eladas ala kerülni u. in.:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felül igeretet 
senki sem tenne, az aneiesre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron aiol is eladatm iug.

9. Árverezni ktvauuk tartoznak az ingatlan becsarának 
10°,„-át, vagyis 10 Irt. készpénzben, vagy az lääl. LX. 
lörvéuy-czikk 43. §-abau jelzett árfolyammal számított es 
az lböl. notembet no 1-eu 3333 sz. a. keit 1. M. rendelet 
8. §-ban kijelölt ovadekkepes értékpapírokban a kiküldött 
kezeliez letenni, vág) az ibtil. en OU. lör.-uzikk J/U ij-a 
ertelmebun a bánatpénznek a bíróságnál történt előlegei 
eiüeijezeseroi kiállított elismervényl alszolgattatui.

Az árverési lehelelek többi pontjai a mvawlos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi nodajabau s a lentue- 
vezett község elöljáróságnál megiekintUeiok.

Verseczen, 1890. évi juinus no 10-ik napján.
A kir. jbiróság mint tik.vi. hatóság,

Pautovics, kir. jbiró.

7039. szám. 1896.

Pályázat.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy az idei 

honvéd ellenőrzési szemle Versecz varosában f. 
évi október hó 1-sö és 2-ik napjan a városház 
nagy üléstermében fog megtartatni.

Felhivatnak ennélfogva a helyben tartózó 
nem tényleges honvédek, a honvéd igazotványi 
könyvhez mellékelt oktatás 39. pontjában em­
lítettek kivételével, miszerint a fent kitűzött 
napokon mindenkor délelőtt 8 órakor pontosan 
megjelenjenek és magukkal az igazolvány! köny­
veiket hozzák, mert a meg nem jelenők vagy 
elkésve beérkezők az utószemlén a honvéd kie­
gészítő parancsnoksághoz kötelesek megjelenni

Versecz város törvényhatóságánál az évi 
900 fit fizetés- és 180 fit. lakpénzzel javadal­
mazott házi és árvapénztári ellenőri állás válasz­
tás útján élethossziglan betöltendő.

Az ezen állást elnyerni óhajtók az 1883. 
évi I. t.-cz 18 §-a értelmében kellően felszerelt 
kérvényeiket legkésőbb bezárólag f. évi szept. 
ho 10-ig P á 1 f f y Llemér főispán úr O Méltósá­
gához nyújtsák be.

Verseczen, 1896. évi augusztus hó 16-án.

Scemayer,
kir. tanácsot*, polgármester.

Jelzálogkölcsönöket
földbirtokra 3'/2%, házakra 4 V2 °/01 más­
nemű ingatlanokra 5% mellett legmaga­
sabb összegekben ajánlunk. E köl­
csönök konvertálásoknál bélyeg és illeték- 
mentességet élveznek. Erdő-kihasználások, 
birtok parczellázások átvétele. Birtokok 
szövetkezeteknek hosszú lefizetésl tar­
tamra eladatnak.

„Ma gyár L1 o y d*
közgazdasági vállalat.

B-a.d.a.pest, I-drály-vttcza 70.

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása. Veraece.
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